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ATA DA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E OITO DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E 

TRÊS (28-08-2023) 

Ao vigésimo oitavo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e dois 

minutos, realizou-se a vigésima quinta reunião ordinária presencial e por videoconferência, 

na Câmara Municipal de Mariana, Estiveram presentes: os Vereadores Adimar Cota, Ediraldo 

Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano 

Vasconcelos, Marcelo Macedo, Maurício Borges, Mancel Douglas, Pedro Ulisses, Ricardo 

Miranda, Ronaldo Bento e a Vereadora Sônia Azzi. O Presidente, Edson Agostinho de Castro 

Carneiro, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e 

do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. Dando continuidade, o Presidente 

consultou os Vereadores se queriam fazer a leitura da Ata da vigésima quarta reunião 

ordinária, realizada no dia vinte e um de agosto de dois mil e vinte e três ou fazer alguma 

ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimidade, Ato 

contínuo, solicitou à secretária a Leitura da Correspondência: Diversos 696/2023: “Informa 

sobre o cancelamento do desfile cívico que iria ser realizado dia 02 de setembro de 2023” 

Leitura do Projeto de Lei: Projeto de Lei nº 109/2023 (autoria do Prefeito Edson Agostinho 

de Castro Carneiro): “Autoriza o Município a conceder transferência de recursos na 

modalidade auxílio e firmar instrumento de parceria com a entidade e dá outras 

providências”, Leitura do Requerimento: Requerimento nº 311/2023 (autoria do ?refeito 

Edson Agostinho de Castro Carneiro). Leitura das Indicações: indicação nº 132 2/2023 

(autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Rarnos), Indicação nº 1333/2023 (autoria 

do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), indicação nº 1363/2023 (autoria do 

Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 3381/2023 (autoria do Vereador 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 1320/2023 (autoria do Vereador José 

Antunes Vieira), Indicação nº 1354/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), 

Indicação nº 1308/2023 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 

1309/2023 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 1310/2023 

(autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº1330/2023 (autoria do 

Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 1350/2023 (autoria do Vereador 

Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 1370/2023 (autoria do Vereador Marcelo 

Monteiro Macedo), Indicação nº 1371/2023 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro 

Macedo), Indicação nº 1375/2023 (autoria do Vereador Marcelo Macedo Monteiro), 

Indicação nº 1338/2023 (autoria do Vereador Maurí.io Antônio Borges Andrade e Silva), 

Indicação nº 1312/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicição nº 

1339/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 1340/2023 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira); !ndicação nº 1341/2023 (autoria do 

Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 13238/2023 (autoria do Vereador Pedro 

Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 1351/2023 (autoria ; /ereador Pedro Ulisses Coimbra 

Vieira), Indicação nº 1364/2023 (aútoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), 

Indicação nº 1373/2023 (autoria do Mereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 

O puurto, 
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1386/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 1388/2023 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), indicação nº 1116/2023 (autoria do 

Vereador Ricardo de Miranda Thomaz), Indicação nº 1360/2023 (autoria do Vereador 

Ricardo de Miranda Thomaz), Indicação nº 1374/2023 (autoria do Vereador Ricardo de 

Miranda Thomaz), Indicação nº 1316/2023 (autoriá_' do Vereador Ronaldo Alves Bento), 

Indicação nº 1347/2023 (autoria do Vereador Ronáldo “Alves Bento), Indicação nº 

1377/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 1378/2023 (autoria do 

Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 1379/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves 

Bento), Indicação nº 1380/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 

1259/2023 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1323/2023 (autoria da Vereadora 

Sônia Azzi), Indicação nº 1352/2023 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 

1361/2023 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1362/2023 (autoria da Vereadora 

Sônia Azzi). Leitura das Moções de Pesar: pelo passamento da Sra. Maria Das Dores 

Fernandes Alves (autoria do Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro e Maurício 

Borges), pelo passamento do Sr. Enilton Messias Silva (autoria do Vereador Fernando 

Sampaio de Castro) pelo passamento da Sra. Iris Chartone de Souza Marchetti (autoria do 

Vereador Fernando Sampaio de Castro, Juliano Vasconcelos Gonçalves), pelo passamento Sr. 

Jair José de Aquino (autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim), pelo passamento do 

Sr. Geraldo Magela Gomes de Carvalho (autoria do Vereador Edson Agostinho de Castro 

Carneiro), pelo passamento do Sr. José de Paula Silva (autoria do Vereador José Antunes 

Vieira), pelo passamento do Sr. Oswaldo Martins do Rosário ;autoria do Vereador Fernando 

Sampaio de Castro). A reunião ocorreu sem intervalo. Leitura do Parecer: Projeto de Lei nº 

100/2023 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo) "Dá denominação oficial ao 

espaço público que se menciona e dá outras providências" Pela ordem, o Vereador Fernando 

Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para-que o Projeto de Lei fosse discutido e 

votado em única discussão e votação. Atendendo à solicitação do Vereador, o Presidente 

consultou o Plenário recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. Pela ordem, o 

Vereador Marcelo Macedo disse que precisam fazer as duas inaugurações das duas praças. 

O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 311/2023 (autoria do Prefeito Edson Agostinho de 

Castro Carneiro) O Presidente disse que fez o Requerimento tendo em vista que a Fundação 

Renova utilizou bastante o trecho e gostaria de uma ;eunião para solicitar que a empresa 

asfalte o local. Pela ordem, o Vereador João Bosco solicitou que fosse acrescentado o trecho 

de Furquim, Cuiabá a Goiabeiras e Cuiabá a Pedras. O Vereador Marcelo Macedo expôs que 

precisam trazer a comunidade para dentro do prcecesso e levar a Fundação Renova. 

Acrescentou que possuem todo o processo e que irá contribuir defendendo a causa dos 

Distritos. O Presidente acrescentou que possuem nesta Gasa indicação do Vereador Ronaldo 

Bento sobre o asfaltamento do trecho, destacando que precisam se unir. O Vereador José 

Antunes parabenizou o Presidente pelo requerimento e disse que devem olhar para essas 

comunidades. Posteriormente, o Vereador João Bosco seforçou o pedido para incluir o 

trecho que interliga Cuiabá até o Morro da Tabatinga, a Estrada de Pedras que é um trecho 

pequeno que está tendo um movirhento de caminhões que interliga Águas Claras a Acaiaca. 

O Vereador Juliano Vasconcelos dafabenizou o Presidente e disse que são reglões atingidas e 
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impactadas com o grande número de veículos que rodam. Além disso, disse que era 

importante que a Fundação Renova assim que termín_a',gs,e as obras na região, fizesse a 

recuperação de todo o asfalto do trevo, passando por. Monsenhor Horta até Águas Claras 

porque tem feito o tapa-buraco, destacando que o trecho não suporta o volume de 

caminhões, carretas e guindastes impactando diretamente Monsenhor Horta e a 

comunidade de Águas Claras que utiliza essa via. Destacou xjué a Fundação Renova precisa 

parar de fazer remendos. O Vereador Marcelo Macedo disse que a questão de Monsenhor 

Horta está registrada em Ata, e que fez o compromisso com a Fundação Renova que assim 

que terminar as obras fazer um novo asfalto, sendo um dos assuntos discutidos durante 

reunião em Monsenhor Horta. Destacou que acredita na Fundação Renova e que foi um dos 

Vereadores que mais chamou a Fundação Renova nesta Casa. Disse que no momento a 

Fundação Renova está fazendo esses tapa buracos e.que é uma obra de qualidade. Além 

disso, disse que foi cobrado em reunião com o prefeito, Celso Cota. O Presidente submeteu 

o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Pela 

ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos expôs que estão fazendo uma cobrança desde o mês 

de fevereiro à prefeitura para redução da jornada de trabalho das mães que retornam de 

licença a maternidade em duas horas semanais. Disse que o prefeito Edson Agostinho 

enquanto prefeito enviou o Projeto que chegou a ser protocolado nesta Casa, que se refere a 

luta de todas as mulheres e possui o apoio de todos os Vereadores. Porém, com a troca do 

prefeito o Projeto foi retirado de pauta e não retornou até a data de hoje. Dessa forma, fazia 

o pedido destacando que acredita que a atual gestão também irá apoiar essa solicitação. 

Além disso, disse que tem recebido várias ligações em relação à falta de dietas enterais e 

fraldas geriátricas. Inclusive uma paciente que a família não tem condições de comprar as 

fraldas não quer que a paciente saia do hospital porque o município está no momento sem 

dieta. Dessa forma, pedem para que o Executivo e Serretaria de Saúde tenham um olhar 

especial porque dieta enteral é uma questão de necessidade e sobrevivência. Solicitou 

ainda que caso a prefeitura não tenha uma licitação que faça uma compra direta. 

Posteriormente parabenizou o motoclube Vira Latas pelo décimo quarto aniversário e 

décimo sexto encontro nacional de motociclistas que aconteceu esse final de semana na 

praça Gomes Freire (Jardim) que foi um sucesso, sendo considerado um dos eventos que 

mais movimenta o comércio do município de Mariana.Seguidamente, o Vereador disse que 

o período de chuvas já está se aproximando e que está no grupo dos moradores da Vargem 

que tem cobrado constantemente uma posição em relação ao asfalto. Disse que quando 

Edson Agostinho esteve como prefeito fez toda a base que encontra-se pronta e oS 

moradores temem que a chuva possa chegar e o recurso investido nessa base possa se 

perder. Dessa forma, pedem que o Poder Executivo possa avaliar a questão da Vargem com 

urgência. Finalizando, fez crítica ao Serviço Autônomo de Água e Esgoto (SAAE), disse que 

pela manhã seu telefone chamou nove vezes para falarem sobre a falita d'água no bairro 

Colina. Informou que ficaram cinco dias sem água , sendo uma dificuldade enorme conseguir 

caminhão pipa para atender os moradores, Dessa forma, fazia crítica para entender quem 

fica no plantão durante o final de semana e porque não atende. Seguidamente, o Vereador 

Ronaldo Bento disse que um morádor tem cobrado sohre intervenção realizada pelo SASU 

n a José Alves Miranda ondá fizeram uma intervenção de um raio dr nhentos a 
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setecentos metros e que há quatro meses estão aguardando a finalização da obra de 

drenagem que está trazendo problemas aos moradores .por se tratar de uma rua com vários 

idosos, e por não comporta caminhão e carros de grande porte. Dessa forma, gostaria de 

estar cobrando o representante do SASU junto a nova gestão para que possa dar uma 

celeridade e terminar a obra. Posteriormente propôs que, empenhem uma força tarefa para 

que possam cobrar dos seus Deputados Federais a questão do Cfem, que as pessoas tem 

colocado que é por motivo de uma greve, passando por um período de atraso que pode 

acarretar a várias cidades mineradoras que são dependentes da mineração se referindo a 

Mariana que representa mais de setenta por cento da sua receita, podendo o prefeito estar 

incorrendo em crime de responsabilidade por não conseguir saldar suas dívidas por inércia 

de repasse dessa verba. Então gostaria de estar cobrando de cada Vereador que tem apoio 

para que possam cobrar para que possa normalizar. Seguidamente, parabenizou pelo evento 

do final de semana, bem como ao Marlon Figueiredo que é o precursor, um dos 

representantes do Moto Clube Vira Lata e por esse brilhante evento realizado na cidade de 

Mariana. O Vereador José Antunes disse que o tapa-buraco que iria iniciar até Barro Branco 

não iniciou e que deveriam terminar o tapa-buraco de um local para passar para outro, Disse 

que sabem que é um governo de transição e que precisam' tapar os buracos porque a 

cobrança se dá desde janeiro, Dessa forma, solicitou ao Líder de Governo que levasse a 

cobrança. Além disso, disse que não cortaram a semente ainda para plantar e que o adubo 

que era doado, até hoje não foi repassado e que existe uma sindicância que não entrega o 

serviço e devido a essa sindicância não conseguem erntregar o restante do adubo, sendo 

necessário ver como está a situação da sindicância para ver o que podem fazer. Pela ordem, 

o Vereador Marcelo Macedo disse que é novo para o prefeito se inteirar de toda situação e 

que os prefeitos que por lá passaram sabem da dificuldade que encontraram, sendo um 

prefeito legítimo que tem a capacidade de fazer um trabalho diferenciado. Disse que o 

mesmo realiza um trabalho dinâmico, que quer fazer acontecer e voltou com toda a energia 

e força, mas que nesse momento são necessários os alustes na máquina. O Vereador Pedro 

Ulisses solicitou apoio ao prefeito para agilizar a licitação e iniciar a execução da obra da 

Travessa Monsenhor Rafael Coelho. Além disso, solicitou apoio para a feirinha que ocorre 

aos sábados paralelo ao estacionamento do centro de convenções. Disse que tem ido ao 

local e recebido várias reclamações sobre a questão do frete para poder levar as 

barraquinhas que são montadas e desmontadas, porque precisam se unir fazendo uma 

vaquinha para poderem arcar com o custo, O Vereador Juliano Vasconcelos disse que devido 

ao período de chuva sua maior preocupação é a Travessa Monsenhor Rafael Coelho e 

quando assumiu pegou uma situação difícil que tiveram um volume pluviométrico além do 

normal e que o prefeito Edson Agostinho também pegou um período complicado com 

chuvas. Disse que saiu no dia vinte e nove de junho de dois mil e vinte e dois e deixou o 

Projeto pronto na Secretaria de Obras orçado em um milhão e oitocentos mil e se o 

município não realizar o mais breve possível os moeradores em janeiro terão prejuízos 

financeiros como já presenciaram. Dessa forma pede que a Secretaria de Obras coloque a 

obra como prioridade. Pela ordem, a Vereadora Sônia Azzi disse que também tem sido 

cobrada sobre a Travessa Monsenhar Rafae! Coelho e também sobre um fisioterapeuta na 

A tendo em vista crianças quê necessitam para prograssão do cas la ordem, o
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Vereador Pedro Ulisses pediu apoio ao Líder de Governo, ao Secretário de Saúde e atual 
prefeito para que empossem as pessoas que passaram no concurso 0102/2019 porque tem 

recebido reclamações de pessoas que passaram no concurso e não foram empossadas. O 

Vereador Marçelo Macedo disse que esteve em Ponte do Gama com o Vereador Fernando 
Sampaio, o prefeito, onde foi entregue o campo de futebol, a quadra do complexo, a entrega 

da Fundação Renova da Associação e que hoje havia feito uma indicação para que 

asfaltassem da ponte até o complexo., Disse que é um grande crítico da Fundação Renova, 

mas que eram críticas construtivas e que a mesma está em momento de entregas e que a 

Fundação Renova deixará um legado positivo para Mariana. Disse que aquela manhã foi um 

ganho para a comunidade e agradeceu a Lígia e ao Tiago que estão sempre presentes nas 

ações da Fundação Renova. PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a 

tratar, o Presidente encerrou a reunião às dezegseis horas e quarenta e nove minutos. 
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